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MOZIONE AI SENSI DELL’ART.4 COMMA 4 DEL REGOLAMENTO
 DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLA CITTA’ DI BIELLA
SOTTOLINEATO CHE

Il Presidente del Consiglio RAPPRESENTA il Consiglio Comunale e deve essere considerato come una figura istituzionale di garanzia nello svolgimento delle attività del Consiglio.

CONSIDERATO CHE

Il Presidente del Consiglio Comunale, nella funzione di presiedere il Consiglio, può essere definito quale alter ego del Sindaco,  alla stregua quindi del più alto profilo istituzionale della città. Inoltre, in senso lato, il Presidente del Consiglio Comunale, può essere ritenuto come un organo del Comune insieme alla Giunta, al Consiglio e al Sindaco, anche se la legge non lo riconosce espressamente come tale.

ACCERTATO CHE

La funzione del Presidente del Consiglio Comunale è indirizzata al corretto funzionamento dell’istituzione ed è quindi del tutto neutrale. Tuttavia, nel caso di cattivo esercizio della funzione, il Presidente del Consiglio Comunale può essere revocato. Più in particolare la revoca della sua nomina può dipendere soltanto dalla accertata violazione delle regole di IMPARZIALITA’, CORRETTEZZA E RAPPRESENTANZA ISTITUZIONALE che prevedono l’esercizio del suo ufficio come da D.Lgs. 18/08/2000 ( testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali ).  In conclusione, il ruolo preminente del presidente del Consiglio è quello di “Primus Inter Pares” ( dal latino “un primo fra persone uguali” ).
PRESO ATTO CHE

Il delicato incarico di Presidente del Consiglio Comunale di Biella è ad oggi ricoperto dal Consigliere di Lega Nord Sig. Silvano Rey, al centro di una spiacevole ribalta mediatica nelle ultime settimane ( causa la non comprovata intemperanza fisica ai danni di persona terza ), con corollario di querele e controquerele tra le parti, il cui esito giudiziario NON INTERESSANO certo la mozione in oggetto, che intende unicamente preservare la RAPPRESENTANZA ISTITUZIONALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DINNANZI ALLA CITTADINAZA, offuscata dalla ribalta giornalistica della vicenda, inficiando il lustro che  proprio il ruolo istituzionale richiederebbe, come per altro ben specificato dal succitato  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 che regola gli enti locali.

IL CONSIGLIO COMUNALE DI BIELLA

In considerazione dei punti sopra esposti e in base all’art. 4 comma 4 del vigente regolamento, REVOCA  l’incarico di Presidente del Consiglio Comunale della Città di Biella al Consigliere Silvano Rey. 

